



臺灣桃園地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：106 年 8 月 8 日

發稿單位：臺灣桃園地方法院檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官王以文

桃檢繼今年 3 月份查獲運輸愷他命毒品 551 公斤 再度偵破運輸愷他命毒品 181 公斤 行政院林全院長蒞臨嘉勉緝毒有功人員

為落實行政院「新世代反毒策略」，執行臺灣高等法院檢察署「全國性區域聯防毒品查緝行動」，繼今年 3 月份於桃園市新屋區查獲詹○揚等毒品集團運輸第三級毒品愷他命 551 公斤後，本署緝毒專組主任檢察官何嘉仁、檢察官林劭燁再度指揮行政院海岸巡防署臺北機動查緝隊、高雄機動查緝隊、臺中市政府警察局第一分局、臺北市政府警察局萬華分局及國道公路警察局第六警察大隊共同組成專案小組，於 106 年 8 月 4 日下午 4 時 10 分，在桃園市龍潭區國道三號 74.6 公里處之販運毒品集團車內，查獲以茶葉袋包裝、總重 181 公斤之愷他命，並當場逮捕蕭姓男子等 3 人，破獲本署執行區域聯防行動以來最大宗之運輸毒品案件，成功阻絕毒品流入國際海洋音樂祭、世界大學運動會。全案經檢察官偵訊後，認蕭姓男子等 3 人涉犯運輸毒品之罪嫌重大，有滅證、勾串之虞，所犯為最輕本刑 5 年以上之重罪，向法院聲請羈押禁見獲准。

為嘉勉辦案人員之辛勞，行政院林全院長，在行政院陳美伶秘書長、法務部邱太三部長、海巡署李仲威署長、內政部邱昌嶽常務次長、陳賴素美立法委員、桃園市政府游建華副市長、最高法院檢察署顏大和檢察總長、臺灣高等法院檢察署王添盛檢察長、內政部警政署王隆副署長、刑事警察局呂春長副局長及本署彭坤業檢察長等人陪同下，於 106 年 8 月 8 日上午 10 時蒞臨本署，慰勉辦案有功人員，致贈水果禮盒及獎狀，並與 8 名有功人員及其機關首長合影留念。

林全院長首先檢視查獲 K 他命 181 公斤，由本署何嘉仁主任檢察官解說毒品特性與緝獲經過，承辦檢察官林劭燁則就運用「高檢署毒品資料庫」、「高速公路 ETC 收費系統」、「高速公路空照圖」等科技資訊，以「車流量縮減」、「製造假車流」、「形成車輛回堵」等口袋戰術技巧，包圍 2 台運毒車輛，逮捕蕭姓犯嫌等 3 人查獲毒品之過程進行簡報。

林全院長感謝執法同仁團隊合作破獲本案，讓民眾瞭解政府反毒政策有具體的進展，對於結合大數據、ETC 收費系統之科技辦案模式、發揮區域聯防的功能，均給予高度肯定。林全院長表示未來 4 年將投入 100 億元的經費在反毒政策，並隨時進行滾動式檢討，如有需要，經費將無上限。院長藉昨(7)日於國道上發生毒犯撞死員警之案件，提醒所有執法同仁在冒險犯難時，也要注意精良的訓練及個人、團隊安全，行政院誓當所有執法同仁的後盾。

法務部邱太三部長致詞時表示，跨部會的「新世代反毒策略」及「反毒行動綱領」在行政院支持下順利推行，也重新歸零思考，過去查緝毒品多以中、小藥頭為主，新世代反毒策略將以製造、大盤毒品為主，結合六大系統力量「阻毒於境外、緝毒於關口」；本署彭坤業檢察長感謝行政院提供經費興建本署新大樓，讓分散 3 處辦公的同仁能齊聚一堂、匯聚能量，因此順利在 3 月中旬偵破龍潭區製造愷他命毒品工廠、3 月底查獲 5.5 億元的 K 他命毒品 551 公斤，繼而緝獲本次 1.8 億元的愷他命毒品 181 公斤。另外也會透過緩起訴附命戒癮治療模式，讓每個吸毒者進入醫院接受治療。「以前將吸毒者送入監獄，看到的是絕望；但今天將吸毒者送入醫院，看到的卻是希望」，所有與會者共同勾勒出反毒新願景。

林全院長及邱太三部長蒞臨本署為緝毒團隊加油打氣，同仁均深受鼓舞。本署將持續貫徹行政院所提出「新世代反毒策略」，結合警、調、海巡、關務及憲兵等緝毒機關，廣泛蒐集轄區內外所有販毒網、販毒熱點、製毒工廠等情資，全面打擊跨縣市位移、交流之販運毒品網絡，強化區域聯防查緝毒品行動，鐵腕掃蕩毒品，瓦解毒品之犯罪網絡及生態鏈，掃除治安毒瘤，以達「拔根斷源、阻斷供給」目標，建立無毒健康防護網。



行政院林全院長在法務部邱太三部長、本署彭坤業檢察長等人陪同下，檢視K他命181公斤，由本署何嘉仁主任檢察官進行解說。



行政院林全院長致詞情形



法務部邱太三部長致詞情形



本署彭坤業檢察長致詞情形



行政院林全院長與得獎機關:桃園地檢署、海巡署、內政部合影
由左至右:本署彭坤業檢察長、行政院林全院長、海巡署
李仲威署長、內政部邱昌嶽常務次長



行政院林全院長與 8 名有功人員合影